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ژوزه مورینیو، سرمربی فنرباغچه 
بعد از پیروزی پرگل ۴ بر صفر تیمش 
مقابل آدانا دمیراسپور در هفته 
بیستم سوپرلیگ ترکیه، بار دیگر 
به فدراسیون فوتبال ترکیه کنایه 
زد و مدعی شد در شش ماه اخیر‌ 
نکات زیادی از فوتبال ترکیه یاد 

است. گرفته 
مورینیو در کنفرانس خبری بعد از 
بازی با لحن کنایه‌آمیز گفت: »این 
یک موقعیت بزرگ برای من است 
تا به ترکیه بیایم و فرصتی برای 
یادگیری داشته باشم. شش ماه 
است که در تلاشم تا مربی خوبی 

باشم و از این بابت بسیار خوشحال 
هستم. بار دیگر می‌گویم یادگیری 
فوتبال در ترکیه برای من یک امتیاز 
ویژه به حساب می‌آید. شش ماه 
می‌شود که به عنوان سرمربی در 
اینجا فعالیت می‌کنم و از این بابت 

خیلی خوشحال هستم.«
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فضای مجازی

گزارش تصویری

ادای احترام به دنیس لاو

اردوغان آریکان، گزارشگر شبکه تی‌آرتی اسپور 
ترکیه، حین گزارش مصاف تیم‌های آنکارا 
کچیورنگوکجو و ساکاری اسپور از هفته بیستم 
لیگ یک ترکیه دچار حمله قلبی شد. در همین 
راستا، صفحه رسمی شبکه تلویزیونی تی‌آرتی 
اسپور در اینستاگرام نوشت: »اردوغان آریکان، 
گزارشگر اختصاصی ما امروز در جریان گزارش 
این بازی دچار حمله قلبی و در بیمارستان 
و در حال حاضر در بخش  بستری شد. ا
مراقبت‌های ویژه تحت مراقبت است و روند 
درمانش ادامه دارد. برای گزارشگر توانمند خود 
آرزوی بهبودی داریم و امیدواریم هرچه زودتر 
به جمع ما برگردد.« همچنین محمد زاهد 
سوباچی، مدیر کل تی‌آرتی اسپور نیز با انتشار 
بیانیه‌ای در این خصوص نوشت: »آریکان 
گزارشگر کهنه‌کار ما امروز‌ حین گزارش بازی 
دچار حمله قلبی و فوراً به بیمارستان منتقل 

شد. آرزو دارم او هرچه زودتر بهبود یابد.«

ژان میشل اولا که در سال ۲۰۲۳ از سمت 
خود به عنوان رئیس باشگاه لیون کناره‌گیری 
از کارشناسان باتجربه  کرد، همچنان یکی 
روز  او  فوتبال فرانسه محسوب می‌شود. 
یکشنبه در برنامه »بارنولی تایم« از شبکه 
را  آراِم‌سی شرکت کرد و دیدگاه‌های خود 

درباره موضوعات مختلف مطرح کرد.
ژان میشل اولا نقش ناصر الخلیفی را در 
فوتبال فرانسه مفید دانسته و درخصوص 
حضور او گفته: »امروز فوتبال فرانسه به 
شکل متمرکز سازماندهی شده است. نفوذ 
قطر و پاری‌سن‌ژرمن بسیار زیاد است، اما این 
همان راه‌حلی است که به لیگ فرانسه امکان 
را می‌دهد  ادامه فعالیت و داشتن تیمی 
که می‌تواند لیگ قهرمانان اروپا را ببرد. من 
مطمئنم که پاری‌سن‌ژرمن به این موفقیت 

خواهد رسید.«
او افزود: »ناصر بسیار توانمند است. ۱۵ سال 
پیش گفته بودم که وابستگی به یک باشگاه 
خطرناک است اما از آن زمان، او موفقیت‌های 
بزرگی داشته است. ناصر الخلیفی و شبکه 

بین‌اسپورت لیگ فرانسه را نجات دادند.«

در  قهرمانی  سابقه  که  بورسااسپور  تیم 
سوپرلیگ ترکیه را در کارنامه دارد، پس از 
پشت‌سر گذاشتن دوران دشوار و سقوط به 
دسته‌های پایین‌تر، به روند صعودی خود 
بازگشته است. این تیم با تغییرات مدیریتی 
اخیر، توانسته در بازی‌های خانگی ورزشگاه را 
مملو از تماشاگر کند. تیم فوتبال بورسااسپور 
میزبان  خود  خانگی مشهور  ورزشگاه  در 
دوزجه‌اسپور بود و هواداران که برای حمایت 
از تیم محبوب‌شان در استادیوم حاضر شده 
بودند، پیش از آغاز مسابقه، فضایی متفاوت 
را در استادیوم رقم زدند. پیش از شروع این 
بازی، هواداران بورسااسپور همزمان با پخش 
آزاد«، پرچم فلسطین را  سرود »فلسطین 
روی سکوها به نمایش گذاشتند و صحنه‌ای 

نمادین و تأثیرگذار خلق کردند.

در دیداری که با ادای احترام به دنیس لاو، اسطوره منچستریونایتد آغاز شد، تیم میزبان نتوانست عملکردی در خور این اسطوره ارائه دهد و با نتیجه ۳ بر یک مغلوب 
برایتون شد. اشتباهات دفاعی و خطای دروازه‌بان، آندره اونانا نقش مهمی در این شکست داشت.

پوستر خلاقانه پرسپولیس برای بازی مقابل ذوب‌آهن
 تیم‌های پرسپولیس و ذوب‌آهن در روز دوم از هفته شانزدهم لیگ 
برتر ایران از ساعت 16:45 دقیقه امروز برابر هم قرار خواهند گرفت. 
ذوب‌آهن که در نیم‌فصل اول برابر پایتخت‌نشین‌ها بدون شکست 
بود و حتی توانست استقلال را با سه گل در تهران شکست دهد، 
امیدوار است که نیم‌فصل دوم را برابر پرسپولیس بدون سرمربی 
به خوبی استارت بزند. باشگاه پرسپولیس با انتشار پوستری جالب 
که الهام گرفته از القاب دو تیم است به استقبال بازی امروز رفت.

perspolis

دلگیری مهدی‌پور از مدیریت استقلال: هیچ‌وقت شما را نمی‌بخشم
مهدی مهدی‌پور، هافبک سابق استقلال که پس از گذراندن 
مصدومیت طولانی مدت و خط خوردن از لیست آبی‌ها راهی 
نساجی شد، متن خداحافظی‌ای را با هواداران استقلال به اشتراک 
گذاشت. مهدی‌پور عنوان کرد که همواره قدردان حمایت‌های 
هواداران استقلال خواهد بود اما اعضای مدیریت این باشگاه را به 
دلیل مشکلاتی که برای او به وجود آوردند، هرگز نخواهد بخشید.
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تمجید خاص مالدینی از تئو پس از شکستن رکوردش
هرناندز هفته گذشته در جریان بازی میلان برابر کومو در رقابت‌های 
سری آ ایتالیا که با پیروزی ۱-۲ این تیم به پایان رسید، موفق 
شد یکی از دو گل تیمش را به ثمر برساند و به این ترتیب تعداد 
گل‌هایش با پیراهن میلان به عدد ۳۰ برسد. چنین اتفاقی به این 
معنا بود که او توانسته است از رکورد ۲۹ گل زده توسط مالدینی 
که بیشترین گل زده شده توسط یک مدافع در تاریخ باشگاه میلان 
بود و سال‌ها به این بازیکن تعلق داشت عبور کند و بالاتر از او 
قرار بگیرد که افتخار بزرگی هم برای این ستاره جوان به حساب 
می‌آمد. تئو پس از پایان این بازی مدعی شد که مالدینی همیشه 
اسطوره او بوده است و این ستاره سابق میلان هم در اقدامی 
تحسین‌برانگیز یکی از پیراهن‌هایش با شماره سه و نام خودش را 
با امضا و پیامی ویژه برای این بازیکن ارسال کرد تا این رکوردشکنی 
را همیشه در خاطر داشته باشد. مالدینی روی این پیراهن نوشته 

بود: »برای تئو، جانشین بر حق من!! دوستت دارم.«
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 ناصر الخلیفی لیگ فرانسه 
را نجات داد

 سکته گزارشگر 
در حین پخش زنده بازی

 رقص پرچم فلسطین 
در لیگ ترکیه

عجیب و غریب مثل فوتبال کلمبیا در دهه 90

هیگوییتا، آدم‌ربا یا همدست پابلو اسکوبار؟

بازگشت نیمار به خانه
قرارداد نیمار با الهلال تا تابستان 2025 اعتبار دارد 
اما شش ماه پایانی قراردادش با تیم عربستانی را 

در تیم سانتوس برزیل بازی خواهد کرد.
در ماه دسامبر، نیمار پس از یک مصدومیت دیگر 
تمرینات خود را از سر گرفت. در اوایل نوامبر 
گزارش شد که این فوتبالیست به دلیل پارگی 
همسترینگ تا شش هفته از میادین دور خواهد 

. د بو
پیش از این، نیمار یک سال را برای بهبودی پس از 
آسیب‌دیدگی رباط صلیبی و پارگی مینیسک سپری 

کرد. در 21 اکتبر، او پس از بیش از یک سال غیبت، 
اولین حضور خود در زمین را تجربه کرد و در بازی 
لیگ قهرمانان آسیا برابر العین امارات به عنوان 
بازیکن تعویضی به میدان رفت. در بازی بعدی او 

دوباره دچار مصدومیت شد.
در این شرایط اعلام شد که باشگاه سانتوس با 
حضور قرضی نیمار در این تیم به مدت شش ماه 
تا پایان قراردادش با الهلال موافقت کرده است. 
این توافق رسمی شده و در روزهای آینده اعلام 

شد. خواهد 

فوتبال کلمبیا در دهه ۹۰ میادی، 
شاهد اتفاقات و حواشی بی‌شماری 
بود که نه‌تنها بر تاریخ فوتبال این 
کشور تأثیر گذاشت، بلکه به‌نوعی 
و  اجتماعی  چالش‌های  نمایان‌گر 
سیاسی آن زمان نیز بود. این دهه با 
داستان‌های جذاب و دردآوری مانند 
قتل آندریاس اسکوبار، مدافع تیم 
ملی کلمبیا و نفوذ پابلو اسکوبار، یکی 
از ترسناک‌ترین خلافکاران تاریخ، 
همراه بود. وقایعی که به‌شدت بر 
فرهنگ و تصویر فوتبال در کلمبیا سایه 
افکند و زمینه‌ساز تولید داستان‌های 

جنجالی فراوانی شد.
آندریاس اسکوبار، مدافع توانمند 
کلمبیا، در جام جهانی ۱۹۹۰ به علت 
گل به خودی که منجر به حذف 
کلمبیا از این تورنمنت شد، به مرگ 
جانکاهی دچار شد. این حادثه 

به‌سرعت در رسانه‌ها و افکار عمومی 
تبدیل به یک داستان تلخ شد که 
نشان‌دهنده فشارهای اجتماعی و 
انتظارات غیرممکن از بازیکنان فوتبال 
بود. پس از این اتفاق، اسکوبار به 
دست عوامل جنایی کشته شد و این 
نشانه‌ای قوی از تأثیرات منفی ورزش بر 

زندگی بازیکنان در کلمبیا بود.
در این دوران نام پابلو اسکوبار، رئیس 
کارتل مواد مخدر کلمبیا، با فوتبال 
این کشور گره خورده بود. اسکوبار 
به واسطه ثروت هنگفتش، تأثیر 
فوق‌العاده‌ای بر ورزش و بویژه فوتبال 
داشت. این نفوذ به‌خصوص در جذب 
بازیکنان و مربیان به دور از دنیای 
فوتبال و دلالی مواد مخدر آشکار 
بود. به نوعی، فوتبال به محلی برای 
رقابت‌های مالی و اجتماعی تبدیل 
شده بود که در آن بازیکنان نیز متأثر 
از فضای آلوده به خشونت و فساد 

اجتماعی بودند.
یکی از برجسته‌ترین شخصیت‌های 
این دوران، رنه  فوتبال کلمبیا در 
هیگوییتا بود؛ دروازه‌بان خاص و 
پرحاشیه‌ای که با بازی‌های نمایشی 

و رفتارهای غیرمتعارفش به ستاره‌ای 
در محافل فوتبال تبدیل شده بود. 
زدن ضربه عقربی و حواشی پیرامون 
آزمایش‌های دوپینگ تنها بخشی 
از داستان زندگی هیگوییتا بود. اما 
یکی از جنجالی‌ترین اتفاقات زندگی 
این دروازه‌بان، بازداشتش به جرم 

مشارکت در آدم‌ربایی بود.
به جرم  ۱۹۹۳، هیگوییتا  در سال 
مشارکت در ربودن دختر یک تاجر 
معروف دستگیر شد. این پرونده 
همواره در هاله‌ای از ابهام و جنجال 
قرار داشت. هیگوییتا اعام کرده بود 
که در این حادثه قربانی سوءتفاهم و 
دشمنی‌های شخصی شده است. او 
ادعا کرد که در حال حاضر با پابلو 
اسکوبار دوست نبوده و تنها یک‌بار 
در کلیسا با او ملاقات کرده است. با 
این حال، اتهاماتی که به او وارد شد و 
نحوه برخورد دولت کلمبیا با این قضیه 
همچنان مورد بحث و بررسی قرار دارد.
این شرایط مثال بارزی از جدول 
پیچیده‌ای است که ورزش و جامعه 
کلمبیا در آن گرفتار شده بودند. نفوذ 
کارتل‌های مواد مخدر در فوتبال، 

برای  نامطلوب  و  کثیف  وندی  ر
جامعه به ارمغان آورد و بازیکنان را 
در معرض فشارهای غیرضروری قرار 
داد. این بحران باعث شد تا بسیاری 
از فوتبالیست‌های جوان ناچار به 
انتخاب‌های خطرناک در زندگی‌شان 

. ند شو
فوتبال کلمبیا در دهه ۹۰ میادی، با 
داستان‌های عجیب و غریب خود 
نه‌تنها به یکی از نقاط عطف تاریخ 
ورزش تبدیل شد، بلکه بازتابی از 
وضعیتی پیچیده و ناامن در کشور بود. 
ترکیب نفوذ کارتل‌های مواد مخدر، 
حوادث قهری و جنجالی مانند قتل 
آندریاس اسکوبار، به همراه داستان رنه 
هیگوییتا، کلمبیا را به سوژه‌ای جذاب 
برای علاقه‌مندان به تاریخ و فوتبال 
تبدیل کرده است و سرنوشت بسیاری 
از ستاره‌های این کشور با پایان‌های 
تلخ همراه بوده است. شاید حضور 
شما در یک جامعه به عنوان بخشی 
از خانواده ستاره‌های بزرگ فوتبال 
جذاب باشد اما شهرت هم مانند 
شمشیر دو لبه می‌تواند شما را در 

دریای حاشیه غرق کند.
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